

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ М.А.ХАРИНЦЕВОЙ  
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК

Диссертация М.А. Харинцевой «Англоязычная компетентность библиотекаря как условие готовности к профессиональной деятельности в информационном обществе» посвящена актуальной научной проблеме – изучению кадровых ресурсов библиотечного дела в аспекте их готовности к условиям информационного общества. Внимание автора сконцентрировано на позициях и значении англоязычной компетентности в структуре готовности к новым условиям профессиональной деятельности библиотекаря, на разработке теоретических основ и инструментов её изучения, формирования и развития.

Автореферат диссертации позволяет судить о том, что выбранная методологическая платформа стала основой для интересного и результативного исследования. Современные методологические подходы, творчески примененные диссертантом для решения задач модернизации библиотечного дела, сделали возможным преодоление стереотипных представлений о будущем библиотечной профессии: в работе определен круг новых ориентиров библиотечного дела и выявлены требования к современному библиотекарю. Автор аргументировано доказывает, что англоязычная компетентность библиотекаря не сводится к общекультурному владению языком, а предполагает готовность осуществлять профессиональные действия с информационными ресурсами на английском языке, что является основой для формирования единого пространства знания, для «научной дипломатии» и межкультурных коммуникаций.

Принципиально верно и ново для отечественной библиотечной науки и практики осмысление того, что сегодняшней задачей является не только помощь российскому пользователю в доступе к зарубежным источникам, к мировому опыту, но и адекватное представление отечественных информационных ресурсов, результатов интеллектуальной деятельности в

глобальном информационном пространстве. И речь в данном случае идет не только о создании национальных коллекций, но их представлении в поисковых системах Интернет, в специализированных метаинформационных ресурсах, в навигационных инструментах. Важнейшим условием для решения этих новых задач выступает способность и готовность современных библиотекарей выполнять эту работу, недостаточный уровень которой выявлен автором диссертации.

Выявляя данную проблему, раскрывая её причины и следствия, диссертант предлагает новое, комплексное, научно обоснованное решение, которое отличается теоретической и практической значимостью. Результаты этой работы будут полезны научно-техническим библиотекам для выработки кадровой политики, отвечающей вызовам времени, и для решения практических повседневных задач кадрового менеджмента в библиотечном деле.

Подводя итог выше сказанному, можно говорить о том, что рассматриваемая диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её содержание соответствует паспорту специальности 05.25.03 – Библиотечноеведение, библиографоведение и книговедение, следовательно, ее автор – М.А. Харинцева заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 – Библиотечноеведение, библиографоведение и книговедение.

Главный научный сотрудник,  
руководитель научно-образовательного  
центра ФГБУ «Федеральный институт  
промышленной собственности»,  
доктор экономических наук



О. П. Неретин

*Юлия Харинцева*  
*М.А. Харинцева*



*(Харинцева М.А.)*